



GAZDASÁGI TÜKÖR

A DUNAÚJVÁROSI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA ÁLTAL TÁMOGATOTT MELLÉKLET



1124962

Az új helyi iparkamarai elnökség tagjai: folytatódhat a hatékony együttműködés, eredményesség

Újabb feladatok küszöbén állnak

Lezárult a küldöttválasztás, tisztújítás folyamata a múlt héten a Dunaujvárosi Kereskedelmi és Iparkamaránál. A következő négyéves időszak elnökségének tagjait mutatjuk be, szövegeket mutatjuk meg összeállításunkban. Elsőként Králik Gyula elnököt és Kis Attila általános alelnököt.

DUNAÚJVÁROS Králik Gyula ötödik ciklusát kezdte meg a városi kamara elnökeként. Kis Attila is ötödször az elnökség tagja, és a harmadik ciklusban fog együttműködni általános alelnökként Králik Gyulával, elsősorban az operatív feladatok végrehajtásában segítve. Nem véletlen, hogy elsőként ezt emelik ki: összeszokott csapatá vált az évek során az elnökség. A tagozatok elnökei – akik alelnökként tagjai az elnökségnek – biztosítják a folyamatosságot, így az előző ciklusban elindított folyamatokban, feladatokban gördülékenyen megy majd tovább a közös elnökségi munka. Az új elnökségi tagok is sok-sok éve tevékenykednek együttműködésben a kamarával, ismerve annak feladatait, törekvéseit, így ők is azonnal be tudnak kapcsolódni az elnökség munkájába.

Mindketten hangsúlyozzák: a kamarai tisztségviselők munkát vállalnak, ellentétlenül nélkülük, segítik a kamarai tevékenységét, társadalmi funkciót töltenek be, és szabaddidejükből, illetve nagyon értékes menedzsmentidejükből áldoznak a kamarára, hogy a



Kis Attila általános alelnök és Králik Gyula elnök: újabb négy év közös munka

Fotó:KK

társág gazdasága erősödhesen. Érzékelik, értik a városi kamara jelentőségét, szerepét, feladatait.

A hatékonyság jellemzi a kamarai munkaszervezetet, sok éve nincs fluktuáció. Komoly összegeket költenek a megnövekedett, változó feladatokhoz igazodó képzésekre, így biztosítva, hogy az ügyintézők banki, jogi, számviteli, szakképzési, pályázati elszámolásokhoz kapcsolódó és egyéb speciális ismeretei naprakészek legyenek. A városi kamara eredményes működése minden területen követhető, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara statisztikai adatai alapján országos

szinten is a legjobbak közé sorolható. A városi kamarát segíti ebben az is, hogy „közelebb van a vállalkozásokhoz”, mint a megyei kamarák a területükön működőkhöz.

A hosszú, gazdasági fejlődéssel jellemzett időszakot követően az elmúlt ciklusban számos várt és váratlan, örömteli és kihívást jelentő eseménnyel kellett szembesülnie a kamara elnökségének is, reagálnia ezekre. A város gazdaságának számos nehézséggel kellett és kell megküzdenie, a vasmű súlyos problémái csak fokozzák a helyzetet. Ennek ellenére az adatok, informális jelzések szerint a helyi gazdaság erős maradhatott. A városi kamarának is siker

rült rendre pénzügyileg eredményesen – volt, hogy kiemelkedően eredményesen – zárnia az évet.

Bővítették, fejlesztették a kamarai szolgáltatásokat, erősödött kapcsolatrendszerük. A folyamatosan változó helyzethez igazodva kiemelt fontosságúvá vált, hogy az egymást követő válsághelyzetekben a helyi gazdaság szereplőit ellássák a szükséges információkkal. Így segítik a változásokhoz való alkalmazkodást, emellett közvetítik a döntéshozók felé a vállalkozások nehézségeit, elvárásait.

A válsághelyzetben nőtt a jelentősége az elsősorban a kis- és középvállalkozásoknak

nagy segítséget nyújtó Széchenyi Kártya Programnak, mely 2023-ban közel 10 milliárd forint hitel kihelyezésével bővítette a helyi gazdaság pénzügyi lehetőségeit.

Králik Gyula kiemeli, a kormányzat gazdasági növekedést élénkítő akcióterve áthelyezi a hangsúlyokat. Az egyik fő feladatot a kis- és középvállalkozások versenyképességének erősítése képezi. Napokon belül új kkv államtitkárság jön létre a Nemzetgazdasági Minisztériumban Szabados Richárd vezetésével. A KSH 2022-es adatai szerint a hazai tulajdonú kkv-k az összes vállalkozás 99 százalékát tették ki, a foglalkoztatottak 72 százalékát alkalmazták,

a nettó árbevétel és a bruttó hozzáadott érték 55 százalékát képviselték. A városi kamara elnöke szerint a helyi gazdaságban is nagy szerepet játszó kis- és közepes vállalkozások erősödése fontos az általuk teremtett érték, így a GDP, vagy az adóbevételek szempontjából, és ne felejtszünk meg az általuk foglalkoztatott milliókról.

Versenyképességük erősítése azonban ezeken is túlmutat. Ők csak jóval kisebb részben termelnek külföldre, mint a nagyobb, vagy multinacionális cégek. Belső piacra termelnek, mely kevésbé kitett a külső, ma jellemzően negatív változásoknak. Emellett az erősödő kkv-k és egy erősödő belpiac eredményeként nőhet a hazai fogyasztás, erősödhetnek a beruházások, elindulhat a gazdaság növekedési pályára állása.

Kis Attila az előző gondolatokhoz hozzászól, a kkv-k bevonása a kormányzati programokba a leghatékonyabb módon a kamarai hálózat igénybevitelével történhet. Akár a vállalkozások igényeinek közvetítéséről, a kedvezményes források biztosításához kapcsolatos ügyintézésről, vagy éppen a digitális átállás elősegítéséről beszélünk. Ezek mind új feladatokat fognak jelenteni a területi kamaráknak, így a dunaujvárosinak is. Új képzéseken kell részt venniük a kamarai munkatársaknak, hogy minél eredményesebben segíthessük az itt működő vállalkozásokat, a helyi gazdaság erősödését.

Szakképzés, felnőttképzés: kiemelt feladat

DUNAÚJVÁROS Fülöp Ilona a kézműipari tagozat elnöke, sorozatban második ciklusát kezdi ezen a poszton. A tagozat nevével kissé eltérően a jellemzően a kisebb, ipari, vagy kereskedelmi-vendéglátó-turisztikai vállalkozások közé nem sorolt vállalkozásokat képviseli.

Fülöp Ilona megalakulásától kezdve részt vesz a kamarai szakmai és testületi munkájában: hosszabb ideig szakképzési vezetőként dolgozott, fontos szerepet játszott a kamara egyik meghatározóvá váló tevékenységének helyi felépítésében. Több ciklusban vett már részt a helyi kamara elnökségének munkájában, egy átmeneti ideig a titkári teendőket is ellátta. Tagja az MKIK mellett működő Kézműves Kollégiumnak. A kézműipari tagozatban végzett munka mindig új kihívást jelent – fogalmazza meg –, hiszen ahogy változik a vállalkozások politikai-gazdasági környezete, úgy kerül újabb kihívások elé gazdasági kamara is.

Örömmel foglalkozik a hagyományos kézműves szakmákkal, fontosnak tartja bemutatni, őrizni, újraéleszteni ezeket a régi, sokszor mű-

vészeti értékkel bíró mestersegeket. Természetesen a kézműipari tagozati feladatok ennél jóval bővebbek, sokrétűbbek. A gazdasági súlyt figyelembe véve ez a kamara legkisebb tagozata, de ha a vállalkozások számát, a képviselt szakmák számát nézzük, ez a legnagyobb. Az ebbe a tagozatba tartozó 221 szakma képviselői zömében mikro-, egyéni vállalkozások. Nagyon fontos szerepük van az önfoglalkoztatásban, az egyéni igények kielégítésében, a szakmai vizsgakövetelmények kidolgozásában, folyamatos felülvizsgálatában, a mestertképzésben, de még hosszán lehetne sorolni a feladatokat.

A városi kamara igyekszik ezen vállalkozások helyzetét megismerve, javaslataikat meghallgatva olyan kapcsolóteremtő, információ- és tudásadó tevékenységeket végezni, mellyel hozzájárulnak a helyi vállalkozások sikeres működéséhez.

Kácsér Zoltán első időszakát kezdi a városi kamara elnökségében, ezzel egy elismert szakképzési szakemberrel erősíti a testületet. Az új szakképzési rendszer kidolgozásában vett

részt, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara által koordinált ágazati készségtanács bányászati és kohászati ágazati elnöke volt a törvény által maximumként megadott két cikluson keresztül, és tavasz óta tagként folytatja tovább az ÁKT-ban a munkáját. Kácsér Zoltán többdiplomás, tapasztalatokat szerzett a felnőttképzés területén, majd 1997 óta a Dunaferrben, vasműben szakképzéssel fog-

lalkozik, oktatószervező. A helyi kamarával, képviselőivel a szakmai vizsgáztatások, előadások, konferenciák során is jó szakmai kapcsolatot alakított ki.

Fontosnak tartja, hogy a kamara továbbra is hatékony szerepet játsszon a szakképzés, felnőttképzés szervezésében, felügyeletében, a kapcsolódó pályaelemzésekben. Ágazati készségtanácsuk tavaly moni-

torozta, hogy az eltelt időszakban milyen eredményeket ért el az átalakított szakképzés. Sok problémával találkozott, melyek megoldásra várnak, viszont az is eredmény, hogy a bányászati és kohászati ágazati szakképzés létezik. Nagy az igény az ágazatba tartozó szakmákban végzettséget szerzetekre. Nagy cégek – példaként említsük a MOL-t, vagy a győri öntődét (NEMAK) – komoly energiát fektet abba, hogy biztosítsa az utánpótlást.

Példaértékű tevékenységüket a többi vállalkozásnak is követnie kellene, erősítve a kamara pályaelemzési tevékenységét. A szakképzett munkaerő hiánya mind több vállalkozásnak okoz gondot. A pályaelemzési tevékenységet Kácsér Zoltán szerint a gimnáziumokban is erősíteni kellene. Hiszen az ott végzettség egy jelentős része csak azért ment oda, mert nem tudta még, mi akar lenni, és nem akar, vagy nem tud továbblépni a felsőoktatásba. Ehhez újult ösztönző motívációt a rendszeres havi szakképzési munkabér is.

A szakemberutánpótlás biztosításának fontos lehetősége

a vállalkozások számára a gyakorlati képzésbe való bekapcsolódás. Ez anyagilag sem ráfizetés a jelenlegi rendszer szerint, azonban mégis elismerés illeti azokat a vállalkozásokat, akik erre az útra lépnek. Jelentős az adminisztráció, sok a buktató. Azonban a jövőben nem igazán marad más lehetőség. A kamara kiemelt szerepe továbbra is, hogy ezen a téren segítse a vállalkozásokat tájékoztató előadásokkal, információkkal, mintadokumentumokkal. A legújabb kihívás ezen a területen a minőségbiztosítás a gyakorlati képzőhelyek számára.

Az Országos Emelődépes Egyesület elnöki posztját is Kácsér Zoltán tölti be, a korábbi országos képzési rendszer szerint folyó emelődépes képzést hatóságilag váltotta fel, ez a rendszer több sebből vérzik, és jelentős terhet rak a vállalkozásokra. Pedig a szakképzésben résztvevők majdnem negyven százalékát az ilyen jellegű képzésben résztvevők tették ki, hogy érzékeljük a probléma nagyságát. Ez a helyi cégeknek is nagy gondot jelent, a helyi kamarának ezen a téren is képviselni kell érdekeiket.



Fülöp Ilona



Kácsér Zoltán

Fotó: SzZsE



GAZDASÁGI TÜKÖR

A DUNAÚJVÁROSI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA ÁLTAL TÁMOGATOTT MELLÉKLET



1124963

Az együttgondolkodást, a helyi összefogást kell erősíteni

Tarány Gábor, az ipari tagozat elnöke a második ciklusban látja el ezt a posztot a küldöttek szavazta alapján, harmadik időszakát kezdi az elnökségben. A DAK Acélszerkezeti Kft. ügyvezető igazgatója emellett is számos szervezetben vállal társadalmi funkciót, így a Magyar Tűzhorganyzók Szövetségének elnöke, a Magyar Acélszerkezeti Szövetség elnökségi tagja, itthon pedig a Dunaújvárosi Központi Sportegyesület elnökségi tagja – ahogy Kis Attila és Vass Zoltán is.

DUNAÚJVÁROS A városi kamara jelentőségét abban látja, hogy elősegítse a helyi vállalkozások összefogását a lokálpatriotizmusra támaszkodva: ismerjék meg egymást, támaszkodjanak egymásra, működjenek együtt a fejlődésben, a fennmaradásért a jelenlegi recesszióban, amelyet a térségben a gazdasági gondokon túl a volt Dunaferr kiesése is súlyosbít. Sokan nem is tudják – emeli ki –, milyen sok és fontos feladatot lát el a városi kamara jogi, gazdasági, külpiaci, pályázati információk közvetítésével, előadásokkal, kommunikációs csatornáikkal, így a hírlevéllel is, vagy például a szakképzés terén. Leginkább a Széchenyi Kártya Programot ismerik. A kamara elsősorban a mikro, a kis, és közepes vállalkozásokat tudja segíteni, fontosnak tartja, hogy a DKIK, de

az országos kamarai szolgáltatásokat minél szélesebb körben ismerjék meg.

Az egyik cél, hogy a fiatalabb cégtulajdonosok, cégvezetők is ismerjék meg a helyi kamarát, kapcsolódjanak be működésébe, akár küldöttként, vagy akár elnökségi tagként is. Üdvözölni lehet, hogy az ideai választáson számos fiatal jelölt is volt, többen kerültek be a fiatalabb generációból a küldöttek közé és az elnökségbe. Ezt a folyamatot azonban erősíteni kell! „Kellenek az új arcok, kell a friss lendület, nem a mi korosztályunk fogja megváltani a világot” – teszi hozzá Tarány Gábor.

A legnehezebb a jelenlegi helyzetben – fogalmazza meg –, hogy nem lehet tervezni: mikor indul meg a gazdaság itthon, a németeknél, osztrákoknál, franciáknál... Így a hazai vállalkozások finanszírozásának, beruházásainak segítése csak akkor érhet célt, ha lesz a hazai vállalkozásoknak tennivaló. Munkára van szükség, gazdasági fellendülésre, hogy a hazai cégek irányt találhassanak, hiszen cél nélkül nincs értelme hitelt, finanszírozást igénybe venni. Az is nagyon fontos, hogy szerephez juthassunk olyan honi nagyberuházásoknál beszállítóként, alvállalkozóként, mint Paks, ami itt van a szomszédunkban vagy a kínai, távol-keleti gyárépítések, fejlesztések.

Vass Zoltán az előző ciklusban lemondott az ipari tagozat elnöki posztjáról – melyet már az azt megelőző két időszakban is betöltött – mivel az őt korábban delegáló gazdálkodó szervezetnél megszűnt a képviselői joga. A nagyvállalati vezetői múlttal rendelkező szakember most ismét az elnökség tagja lett az ipari tagozatban a Clasman Kft. rész tulajdonosaként.

A városban közel harminc éve működő kamarának, köztestületként, a helyi gazdaság önkormányzatainak fontos feladata, hogy a gazdasági döntéshozók, a kormányzat, a helyi önkormányzat felé közvetítse a város vállalkozásaitól, gazdasági szereplőitől a döntések előkészítését segítő olyan információkat, amelyekhez más módon nem jut-

hatnak hozzá. Ennek az információkövetítésnek közvetlen hozadékát már több esetben lehetett tapasztalni az elmúlt időszak nehéz helyzetében is.

Az elkövetkezendő időszak szempontjából kiemelt fontosságú, hogy a kis- és középvállalkozások túlélése, erősödése miként valósul meg. Hogyan tudnak kapcsolódni alvállalkozóként, beszállítóként a betelepülő nagyvállalkozásokhoz, multicegekhez, melyek más üzleti kultúrát képviselnek. Ehhez információkra van szükségük, és a hálózatokba bekapcsolódás képességére.

A városi kamarának is a kkv-kra kell koncentrálnia, hozzájárulni ahhoz, hogy átvészeljék a helyi gazdaság vasmű kiesése miatt is nehéz helyzetét. Infor-

mációkat biztosítani számukra, közvetíteni a megnyíló lehetőségeket, részt venni a technikai megoldások kidolgozásában, megvalósításában.

Vass Zoltán a kezdeményezője volt a Vállalatvezetői Törzsszabtatnak, melynek újraindítására – megítélése szerint – megvan a támogatottság az elnökségben. A Törzsszabtat kötetlen lehetőséget biztosít a vállalatvezetők számára, hogy megbeszéljék – ha van rá szándékuk – a cégük előtt álló kihívásokat, megoldandó problémákat. Hasonló problémáik vannak, példát adhatnak egymásnak, megoldási javaslatokat. Együtt könnyebb.

Dr. Szabó István első ciklusát kezdte a városi kamara elnökségében. Itt születettként erősen kötődik a városhoz, ha már

nem is minden éjszaka itt hajtja álomra a fejét. Több diplomája van, villamosmérnök, közgazdász. Jól ismert kötődése a zöldenergiához, a komplex klímavédelem iránt. Tanított a Dunaújvárosi Egyetemen, a Budapesti Műszaki Egyetemen és a Pécsi Tudományegyetemen. Innovációs szakértő volt a városi kamaránál, tagja a MKIK Innovációs, valamint a Környezetvédelmi és Fenntarthatósági Kollégiumának. Civil szervezetekben is tevékenykedik és saját cégét is menedzseli. A sok felállalt feladat ellenére minden területen maximális szakmaisággal igyekszik eljárni. Ugyanakkor egy-egy problémához sokoldalúan tud hozzáállni: komplexebb személettel – megítélése szerint – könnyebb jó megoldásokat találni, javasolni. Új feladatként találta meg a kamara elnökségében vállalt tisztség is. Ezt a feladatot is a magától elvárt szinten igyekszik majd teljesíteni, hiszen nagyon fontosnak tartja Dunaújváros fejlődését. Nyújtson perspektívát a dunaújvárosi lét, ez különösen fontos lenne a fiatalok esetében. Nagyon jó lehetőség, hogy itt van a Dunaújvárosi Egyetem, sok fiatal jön ide. További vonzó lehetőségeket kell kínálni számukra, de minden itt élő számára is, és kifelé is: perpektívikus, pozitív viszonyt. Ehhez közös gondolkodás, együttműködés kell – a kamara szerepvállalásával – valódi összefogás.



Tarány Gábor



Vass Zoltán



Dr. Szabó István Fotók: SzZSE

Kereskedelem-vendéglátás: helyben is meghatározó a kisvállalkozások aránya

Számítanak a kormányzati programokra

DUNAÚJVÁROS Horváth Attila már az ötödik ciklusban tölti be a kereskedelmi tagozat elnöki posztját. Az ismert vendéglátó szakember, a Gasztro-Life Kft. tulajdonos ügyvezetője, a Campus étterem üzemeltetője mellett több társadalmi tisztséget is betölt: A Vasas Táncegyüttesért Alapítvány kuratóriumának és a Dunaújvárosi Kohász Öregfiúk Sportegyesületének elnöke.

Nagy értékének tartja a városi kamarának, hogy megvalósult egy stabilitás, ami az elnökségben, a küldöttek összetételében és a munkaszervezetben is megmutatkozik. Emellett kialakult egyfajta együttműködés a különböző szakmákat képviselő helyi vállalkozások között. Ebben nagy szerepet játszott a kamara szakképzésben betöltött szerepe is, így például a szakképzési klubok, tájékoztatók, a sikeres mesterképzések, a gyakorlati oktatói képzések. Az ezeken részt vevő szakemberek között kialakul a kollegiális együttműködés, és ez jól tesz

az adott szakma helyi eredményességének is.

A kollegialitás erősödése különösen fontos volt az elmúlt nehéz időszakok során. Természetes, hogy erősödött a verseny, azonban nagyon sok olyan probléma van, ami közös, és együtt hatékonyabban található megoldást a terület szereplői. A városi kamarán keresztül pedig közvetíthetik is javaslataikat, meglátásaikat a döntéshozók felé, ahogy ez már több esetben megtörtént.

Az elkövetkezendő időszakban is folytatódni fognak a nehézségek, melyek súlyosan érintik a kereskedelem-vendéglátás területét. Nem látszik még, mikor élénkülhet a kereslet, enyhülhet a gazdasági szorítás. Ezt a területet a kkv-k jellemzik, a nemzetgazdaság és a város gazdasága szempontjából is fontos, hogyan vészelik át ezt az időszakot. Bízunk a kormányzat gazdasági akciótervében, mely nagyban épít a kkv-szektorra. Újjonnan felálló, kkv-k fejlesztésért és technológiáért felelős államtitkárság

jön létre, melynek szorosabba kell fűzni a kapcsolatot a kamarával. Az ígéretek szerint kedvezőbb kamatozású lesz a Széchenyi Kártya és más pályázatok kidolgozása is folyamatban van, mint például a kkv-k beruházásait célzottan támogató „1+1” program vagy a szektor digitalizációjának fejlesztése.



Horváth Attila

Horváth Attila azt is kiemeli, hogy az elnökség törekvései csakis a kamara munkavállalóinak megfelelő szakmaisággal végzett munkája által valósulhatnak meg, a társadalmi megbízatás teljesítése során a saját vállalkozásukért dolgozó, elfoglalt üzletemberek erre mindig támaszkodhatnak.



Dr. Bocsai Andrea Fotó: SzZSE

Dr. Bocsai Andrea ismert turisztikai szakember, a mostani választáson került be a kamara elnökségébe. Fiatalkor óta, több mint 20 éve vesz részt a helyi iparkamara tevékenységében. Kezdetől fogva az országos kamara turisztikai kollégiumában képviseli városunkat, az utóbbi néhány ciklusban helyi küldöttként és etikai bizottsági tagként is dolgozott. Meggyőződéses kamarai tagnak vallja magát, hisz a gazdasági érdekképviselet fontosságában: „a városi kamara az én büszkeségem is, mert kimondottan jó érzés egy aktív városi kamara képviselőjében országos szakmai programokon részt venni”. Fontosak számára az emberi kapcsolatok, a vezetőség mellett a munkaszervezet tagjaival is kiváló kapcsolatokat ápol, mindig számíthatnak egymásra – teszi hozzá.

Az idei évben indult Női Vállalkozói Klubot szívügyének érzi, örül, hogy a kamara vezetőinek is fontos ez, mert nemcsak egy rendszeresen vizsgált programokról van

szó, hanem közösségépítésről és szakmai kapcsolatteremtésről is. A klubba járó vállalkozó hölgyek az itt megszerzett tudáson túl barátságokat, üzleti kapcsolatokat is kialakítanak, ami a kamara küldetésének egyik legnehezebb része. A klub programjait már a jövő évre is tervezik, várnak minden vállalkozó vagy vállalkozni tervező hölgyet szeretettel!

Elnökségi taggá választását nagy megtiszteltetésnek veszi, aktív tagja szeretne lenni a testületnek. Tapasztalatai szerint a helyi kamara megbecsültségének örvend a többi hasonló köztestület között, ezt szeretné országos programokon is erősíteni. Feladatuk a helyi gazdasági szereplők érdekeinek megfelelő, határozott, kulturált megfogalmazása, tolmácsolása az országos kamarai vezetés és a kormányzat felé. A helyi gazdasági élet szereplői közötti kommunikáció erősítését, a kamarai tagok bevonását látja helyben kihívásnak: a kereskedelmi tagozatban is lesz teendő ezen a téren.